



# “校车阿姨”真暖心，背上满满都是爱

## 每天背受伤学生上学，一背就是一个半月

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 金文茜

### “看到孩子受伤很心疼”

背着学生上学的女子，是泰安交运集团宁阳公司校车照管员杨杰，而她背着的这名学生，是宁阳县第二小学的三年级学生小苗（化名），是杨杰所服务校车的乘车学生之一。

原来，在10月初，国庆节假期后，小苗的妈妈向照管员发微信表示，暂时先不乘坐校车了，起初杨杰并没有放在心上，但在某天上学时，恰好看到了小苗妈妈背着小苗上学。

杨杰连忙上前询问，孩子怎么回事，怎么背着上学？小苗妈妈告诉杨杰，小苗的脚部摔伤骨折，没办法自己行动，又不好意思麻烦照管员和司机，于是自己接送孩子。

杨杰知道，小苗的家离学校并不近，而小苗妈妈上下班也非常忙碌，每天接送孩子很不方便。为了帮助小苗和小苗的妈妈，杨杰主动提出由她背着小苗上下学。

杨杰回忆，国庆节假期后第一次看到小苗的时候，脚部还包着纱布，为了更好地照顾小苗，司机张涛和她将小苗的座位换到了第二排。“看到每天都见面的孩子受伤，我和司机都很心疼。”杨杰说。

### 一直背到小苗脚伤痊愈

每天早上6时40分，小苗的妈妈将小苗送至站点后，都会向杨杰问好，校车开到学校门口，杨杰

近日，在宁阳县第二小学内，每天上下学时间总能看到这样一个身影。一名穿着好运校车工装的女子，背着一名男孩往返于校车和教学楼之间，成了校园内一道特殊的风景。



杨杰背小苗上校车。

和驾驶员在安排好其他学生有序下车后，就开始背小苗上学。

从校车到教学楼，有着近三百米的路程，原来蹦蹦跳跳就走完的快乐上学路，对于受伤的小苗来说，此刻却是一个巨大的难题，面临上学所带来的困难，年幼的小苗有些无助。

而这一切都被细心的照管员杨杰看在眼里，杨杰不仅把小苗从校门口背到教学楼，一步一步踏踏实实，走得稳稳当当，并且柔声细语安慰小苗，放松小苗的心情。

小苗的教室在二楼，杨杰将小苗从校门口背到教学楼后，还要爬26级台阶，70多斤的小苗压在杨杰瘦弱的背上，杨杰没言过一声累。而小苗的同学们，也主动帮小苗拿着书包水杯，跟着杨杰一起，让小苗的上学路布满欢声笑语。

下午5点放学，为了和学生们错开出校门高峰期，杨杰会提前五六分钟来到小苗的班级，帮小苗收拾好东西，将小苗提前背到校车上。

在遇到下雨的时候，杨杰也会提前给小苗穿好雨衣，而自己仅仅戴个帽子。“下雨的时候路确实不好走，大人淋了没事，首先还是保证别让孩子淋雨。”杨杰笑着说。

日复一日，杨杰这一背，就是一个半月，直到小苗脚伤痊愈。

### “这一背”赢得交口称赞

杨杰每天在校园中来来往往，成为一种无形的正能量洒播在校园与家长之间，背着孩子上学的“校车阿姨”俨然成为学校的一道风景线，家长和学校老师

都对杨杰无私照顾学生的行为交口称赞。

小苗的妈妈说：“家离学校比较远，每天接送孩子确实不方便，这次多亏了校车照管员的帮助，解决了孩子上学的难题。孩子上三年级，我自己背着都会觉得累，真是感谢照管员杨杰，每天背着孩子上下学。”

当齐鲁晚报·齐鲁壹点记者问起杨杰怎么会想到背孩子进教室时，杨杰不好意思地笑了。她说：“当时也没想太多，校车里的学生就像是自己的孩子，看到孩子不方便自己内心就觉得必须为他们做点什么，现在孩子跟我更亲了，我也很开心。”



扫码看视频

# 争领毛线织温暖 共献爱心御严寒

## “针心针意”公益行动领取毛线第一天场面火爆



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王倩

用我们的行动，为山村孩子编织一个温暖的冬天，为他们的冬天加一度。由齐鲁晚报·齐鲁壹点联合阿里巴巴天天正能量发起的2020年“针心针意”暖冬

公益行动正在进行之中，7日是济南集中领取毛线的第一天，在齐鲁志愿者百花洲服务站，很多爱心人士来到这里，这其中既有多年参与“针心针意”活动的老熟人，也有新加入的爱心市民，还有无私奉献的志愿者们，在寒冷的冬天里，大家的爱心让服务站内充满了浓浓的暖意。

7日一大早，领取毛线的志愿者们就来到齐鲁志愿者百花洲服务站，“早点来，就害怕来晚了领不到毛线了。”编织达人张

祥美表示，之前就参与过“针心针意”公益活动，今年早早就做好了准备。与她一起同来的还有同是民间手工艺专家的刘精诚和黄晓媛，她们领取到毛线之后，第一时间就开启了现场针织。作为这次领取毛线活动的志愿者，阿里巴巴天天正能量公益合伙人、“兵妈妈”齐亚珍和齐鲁志愿者杨华也早早来到服务站，为大家做好登记和领取工作。

由齐鲁晚报·齐鲁壹点联合

阿里巴巴天天正能量发起2020“针心针意”暖冬行动还在进行中，8日依旧是毛线集中领取的时间，如果您希望参与其中，可以到济南市历下区百花洲青未了小院齐鲁志愿者百花洲服务站领取毛线。此外，我们也欢迎您加入到暖冬行动关爱乡村孩子的行列中，您可以为他们捐赠图书、文具、保暖棉衣等物品，帮助孩子们一起温暖过冬，捐赠相关事宜请联系18678886220电话进行咨询。

### 砖埠镇推广生猪环保养殖改善人居环境

一是规范管理到位，新上养殖场必须在土地、环保符合条件的前提下，经沂南县砖埠镇党委政府研究同意后方可建设。对全镇养殖户全面实行准养证制度，做到一棚一验，未经验收和发放准养证的一律禁止养殖。二是严格标准到位，对辖区内所有养殖户要求必须配套建设沉淀池、储粪场、沼气池等养殖环保设施，对肉鸭、肉鸡养殖户全部要求安装生物除臭设备。三是搞好服务到位，技术人员现场开展污染治理指导服务工作，组织辖区内养殖户进行培训。四是狠抓治理到位，严防乱堆粪污、偷排粪水。对被“12345”市民热线举报投诉的养殖户，一经查实严肃处理，该取缔取缔该整改整改。（于淼）

### 开展吸毒人员见面核查工作

为加强吸毒人员帮教工作，有效防止复吸事件发生，昌邑市禁毒办积极对吸毒人员开展见面核查和谈话教育工作。民警对已经登记在册的吸毒人员逐一排查，认真核对登记信息，了解其现实状况，并现场及网上进行尿液检测报告上传。同时，叮嘱吸毒人员日后要远离毒品，健康生活。（张丽）

### 加大对化工企业厂房开展排查活动

为进一步推动易制毒化学品专项行动的开展，保持对打击制毒犯罪活动的高压态势，近日，昌邑市禁毒大队民警对前期掌握的重点废旧厂房、车间进行实地查看，对于发现的关键设备进行拍照固定，同时，积极向企业负责人宣传相关法律法规知识，切实增强其主动防范和自律意识。（张丽）



楼上撒落现金，他冒雨坚守

### 济宁“吊瓶哥”获天天正能量奖

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
见习记者 郭纪轩 杨旨

楼上撒落大量现金，济宁“吊瓶哥”杨帆冒雨带病守在现场，最终失主的养老钱“完璧归赵”。12月7日，阿里巴巴天天正能量联合齐鲁晚报·齐鲁壹点，向济宁热心小哥杨帆颁发天天正能量特别奖及5000元奖励，希望通过杨帆的事迹能影响更多人，弘扬社会正能量。

“我在银行工作，知道无论谁家少了这么多钱，都是一件大事。”杨帆接受齐鲁晚报·齐鲁壹点记者颁奖时说：“可能是职业敏感性的本能反应，举着吊瓶就出去了。我还谎称自己是派出所的，目的是为了保护这些钱。失主将这笔钱存入我们济宁农商银行仙营支行后，感受到失主对自己的信任。这一点让我很欣慰。”杨帆笑着说，这几天不断有熟人给他联系，称赞他的义举，“现在大家都叫我‘吊瓶哥’。”

阿里巴巴天天正能量给杨帆的颁奖词是：雨天傍晚，天上忽然下起“钞票雨”；一分不少，幸好遇到“吊瓶哥”。没有捡拾，没有哄抢……身体不适的他，用教科书般的操作，守护了一对老人的养老钱，也守护了一座城市的温度。平凡小事，见人性光辉。他说是职业道德使然，我们在那高举吊瓶的身影中，分明看到一个山东汉子的仗义与热忱！阿里巴巴天天正能量联合齐鲁晚报·齐鲁壹点为杨帆颁发天天正能量特别奖及五千元奖励。满地钞票，我们却在旁边看见一颗金子般的心。

天天正能量是阿里巴巴集团联合齐鲁晚报在内的全国100多家主流媒体共同打造的大型公益平台，旨在通过奖励平凡人的善行义举，组织开展创新公益活动，唤醒和改变人心，推动社会向善向上。

# 齐鲁晚报·齐鲁壹点服务电话

客户部:85196192 85196239

专刊策划中心:85193072

汽车事业中心:85196533

房产事业中心:85196379

健康民政新闻事业部:85193749

教育新闻事业部:85196867

财经新闻事业中心:85196145

产经新闻事业中心:85196807

风尚齐鲁全媒体中心:85196380

文旅全媒体中心:85196613

地方事业部:85196188

招聘·分类广告部:85196199

视频中心:82625465

互联网与科技事业部:85196382

大数据运营中心:85193193

数字营销事业部:85193144

新媒体产品营销中心:85196153

战略合作事业中心:82625446

企业全媒体事业部:85193858

音频事业部:85193623

智库产品运营部:85196280

品牌运营中心:82625474

社群服务中心:85193700

齐鲁志愿服务中心:85193041